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BANKY 
Banka Creditas nebude úročit 
retailovým klientům některé úvěry 
po dobu odkladu

Banka Creditas umožňuje retailovým 
klientům poškozeným současnou pandemií 
odložit si splátky úvěrů o šest měsíců. Po 
celou tuto dobu se úvěr nebude úročit – 
klienti tak nezaplatí nic navíc. Odpuštění 
úroků se týká hypoték a úvěrů zajištěných 
nemovitostí, které banka dříve nabízela.  
Klientům dosud umožňovala tříměsíční 
odložení splátek hypotečního úvěru. Doba 
odložení se nyní prodlužuje ze tří měsíců na 
šest. Po tuto dobu přitom nebude úvěr nijak 
úročen. U ostatních typů úvěrů
(zejm. podnikatelských) budou podmínky 
odkladu splátek a výše úročení odpovídat 
podobě, kterou určí zákon.

             (Banka Creditas, redakčně kráceno)

Raiffeisenbank spouští Google Pay, 
Garmin Pay a Fitbit Pay

Raiffeisenbank přidává do své nabídky 
bezkontaktních plateb Google Pay, Garmin 
Pay a Fitbit Pay. Klienti této banky tak 
mohou zaplatit všemi možnostmi 
bezkontaktních plateb. Všechny nové 
metody umožňují nejen bezkontaktní platby 
v obchodech, ale také výběry
z bezkontaktních bankomatů v ČR i ve 
světě. Klienti si mohou do mobilu nebo 
hodinek přidat karty Mastercard sami bez 
nutnosti návštěvy pobočky. Bezkontaktní 
platby jsou navíc v aktuální situaci
s COVID-19 preferované jak ze strany 
obchodníků, tak klientů.

(Raiffeisenbank, redakčně kráceno)

Equa bank snižuje sazby hypoték 
o 0,6 % p. a.

S platností od dnešního dne snižuje Equa 
bank úrokové sazby hypoték až o 0,6 % na 
2,29 % p. a. Změna se týká fixací na tři roky 
a pět let a platí pro hypotéky na výstavbu 
nebo koupi domu či bytu a na refinancování 
hypoték. Snížení sazeb není jediná výhoda, 
kterou Equa bank klientům u hypoték nabízí. 
Další je například Hypotéka Plus. Ta 
umožňuje zájemcům o nové bydlení získat 
až celou požadovanou částku díky 
spoluúčasti rodičů či jiné blízké osoby. Mezi 
další výhody tohoto produktu patří garance 
pro rodiče i osoby blízké – vyvázání
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nemovitosti po splacení části hypotéky při 
splnění podmínek sjednaných ve smlouvě. 
Dalším benefitem pak je možnost bezplatné 
mimořádné splátky spojené s vyvázáním 
nemovitosti.      (Equa bank, redakčně kráceno)

Česká spořitelna umožní operace 
pomocí hlasové biometrie 

Česká spořitelna sjedná hlasovou biometrii 
v době koronavirové pandemie pomocí 
dočasné Bankovní IDentity, ke které aktivuje 
klientovi bezpečnostní metodu ověření 
hlasem po dobu tří měsíců. Ta je postavena 
na technologii hlasové biometrie a je 
bezpečnostní metodou, která se používá
k jednoznačné identifikaci volajícího klienta. 
Klienti s hlasovou biometrií mohou po 
telefonu provádět veškeré bankovní operace 
včetně plateb a převodů peněz. Službu 
využívají zejména starší klienti bez počítače 
či chytrého telefonu. Po dobu karanténních 
opatření nemusí noví klienti bez přístupu
k internetu tuto službu zřizovat na pobočce, 
ale mohou tak učinit přes telefon. Spořitelna 
zároveň po dobu pandemie ruší poplatek za 
finanční transakce zadané po telefonu.

 

               (Česká spořitelna, redakčně kráceno)

Moneta eviduje přes 36 tisíc žádostí za 
11 miliard 

Během 17 dnů, které uplynuly od doby, kdy 
Skupina Moneta začala svým klientům 
nabízet odklady splátek, eviduje již více než 
36 tisíc žádostí. O odklad mohou požádat jak 
fyzické osoby, tak firmy bez jakéhokoliv 
potvrzení, díky on-line formuláři je banka 
schopna žádosti vyřídit do druhého dne. 
Odklady se aktuálně týkají objemu v celkové 
hodnotě více než 11 miliard korun. Největší 
zájem o odložení splátek mají živnostníci, 
následují je fyzické osoby a malé a střední 
firmy. Největší podíl na žádostech mají 
přitom spotřebitelské úvěry, kterých je 68 %. 
Úvěry pro živnostníky tvoří 9 % žádostí,
v 6 % se pak jedná o žádosti o odklad 
hypoték.   

       (Moneta Money Bank, redakčně kráceno) 
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Skryté signály českého trhu práce…
Čísla, která reprezentují
vývoj po startu nákazy,
na sebe strhávají větší 
pozornost než jakákoliv
z období před 
korona-krizí. Ať už šlo 
o indexy nákupních manažerů po celé 
Evropě nebo aktuální statistiky 
z jednotlivých trhů práce. Březnové 
výsledkynaznačují, že velké drama se 
v závěru předchozího měsíce ještě 
rozhodně neodehrálo. Optimista by řekl, 
že míra nezaměstnanosti setrvala na 
předchozích třech procentech a počty 
volných pracovních míst poklesly jen 
minimálně. Ten, kdo se do čísel podívá 
více zblízka, vidí, že řady 
nezaměstnaných v březnu obvykle řídnou 
a naproti tomu volných míst s náběhem 
sezónních prací přibývá, takže o klidu, se 
tu rozhodně mluvit nedá. Až vůbec ne, 
když vezmeme v úvahu, že v nouzový 
stav začal v ČR platit teprve zhruba 
v polovině března a s ním se rovněž 
rozvinula očekávání o podobě 
připravované státní pomoci postiženému 
podnikatelskému sektoru.
Navíc v ekonomice v té době začala 
vznikat nová pracovní místa s tím, 
jak rychle po omezení pohybu obyvatel 
vyexpandovaly zásilkové obchody 
a doručovatelské firmy začaly zažívat 
„druhé Vánoce“. Když k tomu připočteme
i návrat části zahraničních pracovníků 
domů, tak nezbývá než konstatovat, 
že březnové výsledky z trhu práce byly 
zajímavé, nicméně to je asi tak všechno. 
Mnohem větší vypovídací schopnost 
bude totiž mít až duben, kdy již budou 
firmy mnohem lépe vědět, jak na tom jsou 
z hlediska zakázek, jak jim pomůže 
Kurzarbeit nebo zda se jim podařilo získat 
bezúročný provozní úvěr či nějakou státní 
garanci. 
V každém případě musíme pro nejbližší 
měsíce počítat s výraznějším růstem 
nezaměstnanosti, nicméně jak dramatický 
bude, se v tuto chvíli rozhodně nedá 
zodpovědně říct.  Jakékoliv „přesné“ 
prognózy vývoje i pro nejbližší období 
totiž může velmi snadno nabourat drobná 
zpráva o dalším prodloužení odstávky 
v tuzemské největší automobilce…

Petr Dufek,
analytik ČSOB
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SPOŘITELNY
Zájem o úvěry v ČMSS do března rostl 
o pětinu

Českomoravská stavební spořitelna 
(ČMSS) poskytla o 22 % více úvěrů než
v minulém roce. Potvrdila se tak původní 
očekávání o pozitivním letošním vývoji, 
zároveň zůstal stabilní zájem o stavební 
spoření. Události posledních týdnů nicméně 
povedou k ochlazení poptávky, která se 
projeví ve 2. čtvrtletí. ČMSS poskytla
v 1. čtvrtletí letošního roku více než 4200 
úvěrů a meziúvěrů ze stavebního spoření
v objemu 5,6 miliardy korun.  „Samozřejmě 
události posledních týdnů povedou k poklesu 
zájmu, ten je u úvěrů pozvolnější a projeví 
se naplno až ve 2. čtvrtletí. V tuto chvíli 
zatím nelze odhadovat, k jak velkému 
poklesu dojde. Bude záležet především na 
tom, jak dlouho současná opatření potrvají
a kolik klientů zasáhnou,“ říká Tomáš 
Kořínek, předseda představenstva ČMSS.

(Českomoravská stavební spořitelna, redakčně kráceno)

Dočasně stagnující nezaměstnanost
V březnu sice už i v ČR propukla korona-

krize a s ní spojená restriktivní opatření 
všeho druhu, nicméně do výsledků trhu 
práce se na první pohled nepropsala a míra 
nezaměstnanosti setrvala na úrovni 3 %. To 
je nepochybně dobrá zpráva, ale vůbec 
neznamená, že na trhu práce zůstává vše při 
starém. V březnu totiž s nástupem 
sezonních prací obvykle počty lidí bez práce 
rychle klesají, zatímco letos šlo spíše
o symbolické snížení. Asi hlavním důvodem 
bude zastavení rozjezdu sezonních prací, 
například v zahrádkách restaurací a dalších 
službách, které mají v tuto chvíli obecně 
stopku. Vedle toho se na úřadech práce 
přihlásilo o deset tisíc lidí více než v únoru, 
takže namísto obvyklého poklesu 
nezaměstnanosti tu máme stagnaci. Jde sice 
jen o relativně drobnou změnu, ale i tak ji 
můžeme chápat jako jasný signál, že se 
situace na dříve napjatém trhu práce láme. 
Potvrzuje to i vývoj volných pracovních míst, 
jejichž počet se v posledním měsíci rovněž 
mírně snížil. Zaměstnavatelé budou mít 
minimálně dva měsíce kompenzovánu část 
mzdových nákladů kurzarbeitem, ale ani ten 
není samospásný. Pokud se nerozjede 
ekonomika, tedy rychle nenaskočí domácí
a zahraniční poptávka, k propouštění 
nakonec stejně dojde.

                                           (ČSOB, redakčně kráceno) 
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EKONOMIKA

Wüstenrot nabízí stavební spoření se 
slevou
Wüstenrot nabízí výhodnou nabídku pro 
zájemce o stavební spoření. Při uzavření 
smlouvy během dubna získají klienti ve věku 
24 až 55 let slevu na poplatku 1 % z cílové 
částky. Uspořit přitom mohou až 2000 korun. 
Stavební spoření je jedním
z nejoblíbenějších spořicích produktů. 
„Jedná se o nejvýhodnější a zároveň 
zajištěný druh spoření na trhu – přináší 
stabilní úrokovou sazbu, aktuálně ve výši 1,2 
%, průměrné roční zhodnocení až 4,5 % a 
státní příspěvek až 2000 korun. Navíc jsou 
vklady pojištěné,“ vypočítává Pavel Hejzlar, 
produktový manažer finanční skupiny 
Wüstenrot. Zájemci o stavební spoření mimo 
uvedený věk mohou využít nabídku 
stavebního spoření Kamarád a Kamarád+ či 
Stavební spoření 55+ s bezpoplatkovým 
sjednáním.
                    (Wüstenrot, redakčně kráceno)

Tržby před nástupem koronaviru 
překvapily rychlým růstem

Maloobchodní tržby bez započtení prodejů 
automobilů v únoru meziročně vzrostly
o 7,4 %. Celkové tržby včetně motoristického 
segmentu se ve srovnání se stejným 
měsícem předchozího roku zvýšily o 3,6 %. 
Tradičně se dařilo zásilkovým službám
a internetovým prodejům, kde tržby 
meziročně vzrostly o 19,2 %. Lze očekávat, 
že s nástupem restriktivních opatření budou 
tyto prodeje růst ještě podstatně rychleji. 
Tržby za potraviny se zvedly jen o 5,3 %, za 
pohonné hmoty o 2,0 %. Některé 
předstihové indikátory ovšem ukazují,
že dopady epidemie koronaviru na aktivitu 
ve službách a maloobchodě jsou přímo 
katastrofální. Maloobchodní tržby tak půjdou 
v následujících měsících strmě dolů, přitom 
nejvýrazněji budou zasaženy útraty za 
cestování, rekreaci a kulturu, kde se 
ekonomická aktivita prakticky zastavila. 
                                        

                 

                  (Raiffeisenbank, redakčně kráceno)
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